



从“瓦片经济”向“楼宇经济、服务经济、平台经济”转型升级

卢沟桥中医药大健康产业园完成主体结构验收

本报讯(记者 原梓峰 李娜)近日,记者从卢沟桥街道大井村获悉,总建筑面积约为9.18万平方米的丰台卢沟桥中医药大健康产业园当天迎来第二次也是最后一次主体结构验收。

未来,该产业园将主要以中医药大健康产业为核心依托,打造集产业发展、科技研究、医疗服务、文化传承等功能于一体的以西四环为核心的医药产业带和全国性示范园区,也将成为卢沟桥街道大井村村民安居乐业的重要依托。

依托健康产业 助力乡村振兴

该产业园位于丰台区青塔西路,紧邻西四环岳各庄桥,属于卢沟桥街道大井村,总占地面积约2.11公顷,项目规划为绿隔产业用地,总建筑面积约9.18万平方米(地上5.43万平方米,地下3.75万平方米),共5栋楼。

据介绍,该项目于去年年初启动施工建设,在区委区政府的统筹协调,项目建设单位、施工单位的积极努力以及属地的密切配合下,项目

在保质保量保安全的前提下推进迅速。此前已经完成地下室和其他4栋楼的阶段性主体结构验收,8月9日完成了1号楼也是最后一栋楼的主体结构验收。

让老百姓安居乐业是卢沟桥街道大井村村集体的不懈追求。据悉,大井村村民2007年左右全部搬迁上楼,实现了“安居”的目标,从那时起,如何在时代发展的大潮中,始终让村民能够“乐业”、过有品质的安稳日子就成为大井村村集体班子的头等大事,这也是大井村在考虑该产业园区发展路径和运营方式的根本出发点。

丰台区按照《丰台区推动农村地区高质量发展三年行动计划(2023—2025年)》从智慧农业、产业协同、城乡一体化、政策改革创新四方面,提出20项重点任务,明确要以“推进产业高效开放发展”为主线,以深化区域“三农”领域改革创新为引擎,以完善农村集体监管服务体系为保障,进一步释放农村生产、生活、生态空间供给,加强重点功能区带动,提升农村发展能级,实现农村地区高质量倍增追赶。

“从瓦片经济到楼宇经济到商业综合体到做特色园区,我们进行了半年多时间的市场调研和团队思考。”大井村相关负责人表示,项目



基于国家对于中医药产业发展的高度重视和当前大健康产业的广阔发展前景,结合区域丰富的医疗健康资源,在区委区政府相关部门以及属地街道的指导下,大井村选择了在这里做专业的中医药大健康产业园。

创新运营发展举措 吸引专业资源入驻

随着项目紧锣密鼓地推进施工,产业园的招商合作也在同步开展,记者了解到,目前已有北京市态靶中西医结合研究院、中国老年保健协会等40余家医疗健康机构拟入驻卢沟桥中医药大健康产业园。

按照“把人民健康放在优先发展的战略地位,以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点”的

思路要求,大井村在产业园的运营和发展模式上做了不少创新举措。据了解,该产业园在丰台区政府、卢沟桥街道办事处指导下,将与专业团队合作成立创新性运营平台,助力园区创新发展。园区招商合作范围主要围绕中医药大健康产业领域,吸引产业链、供应链相关资源入驻,确保形成集群效应。

此外,大井村还将把该产业园全方位打造成为智慧园区,包括智慧办公、智慧安全、智慧停车、智慧招商等系列板块,力求形成园林式、智慧型、社交化的科技园区,以高效率的管理和高品质服务推动入驻企业和机构获得良好发展。



冷锅蓝下 看丰台森林绕城、绿道连城



近日,北京晴朗在线,北京园博园、南苑森林湿地公园等丰景区区内湛蓝的天空澄澈通透。“冷锅蓝”下,丰台区一片绿意盎然,以“森林绕城”“绿道连城”等“绿城九法”为路径的创森成果清晰可见。图为游客在南苑森林湿地公园观景台远眺。原梓峰 摄 (详见06—07版)

惠及河西地区2万余居民和120余家商户

丰台区河西地区排污能力再提升

本报讯(通讯员 霍耀仲)近日,记者了解到,丰台区通过建立应急响应机制、新建污水管线等手段,持续推进河西地区多个住宅小区和京周路沿线商户的污水问题治理,惠及北官营、红山郡、熙悦天寰、盛德东兴等4个小区2万余居民和京周路沿线120余家商户,提升河西地区排污能力和环境建设水平,促进居民生活环境改善。

红山郡、红山郡等小区位于北官营北部地区,一共有9930户逾2万居民。此前由于历史原因,污水未能接入市政污水管网,造成了居民生活不便。

“原来小区采取自建污水处理站,现在接入市政污水管网后,我们小区的居民都很高兴,终于能把盼望已久的污水管道问题解决了,现在排水更通畅了,异味也少了。”红山郡小区居民王女士告诉记者。

据了解,在改造过程中,丰台区水务局采取“政府主导、企业筹资”的方式解决区域排水问题,通过新建约505米排污管线,将污水排入市政管网,最终汇入河西再生水厂,打通服务群众的“最后一公里”,惠及红山郡、熙悦天寰、盛德东兴等4个小区,提升了辖区居住品质。在解决北官营北部住宅小区排污问题的同

时,丰台区还着力提升河西地区的京周路沿线的排污能力,构建畅通舒适的出行环境。

“一到暑期,院内的污水井时常发生污水满溢问题,污水漫流气味难闻,熏得受不了,生意也受影响。”长辛店街道京周路东方银鼎院内的商户近日反映。丰台区水务局接到商户反映后,第一时间实地查看。他们发现,东方银鼎院内的污水井承接了杜家坎以北至张郭庄方向2.5公里沿线的污水,加之暑期生活污水增加与汛期雨水混流叠加带来的排水高峰,时常造成污水满溢等水环境突发问题。

(下转02版)

本报讯(记者 赵智和)日前,记者从位于丰台区五里店街道的北粮国际体育小镇了解到,在体育小镇平衡车训练中心训练的10名小选手前往杭州参与了一年一度的“小赛车·亚洲车王赛”。小选手们不负众望,经过奋力拼搏,凭借过硬的技术斩获了5岁车王的冠军、亚军和季军,该成绩在历届车王赛中还是首次。

“作为平衡车界的期中大考,该场比赛吸引了国内外近3000名选手参赛,是一场儿童平衡车界的赛事盛宴。”北粮国际体育小镇负责平衡车训练中心运维的北京黑马计划相关负责人翟志浩告诉记者。

记者了解到,比赛中,由北京黑马计划旗下的SK-国货之光队伍在“中日友谊对抗赛”中获得了冠军的傲人成绩。日本一直是国际上平衡车水平较高的国家,此次派出的代表也是日本水平最高的四个孩子,但是SK-国货之光队伍顶住压力将冠军留在了中国。

在8月10日至11日的个人赛中,北京黑马计划战队10名成员在各个年龄组几百名选手的角逐中,8名成员全部进入决赛,并且包揽前5名。在5岁整组的车王角逐中,北京黑马计划的成员斩获了5岁车王,由黑马计划赞助的选手分别获得了5岁车王的亚军和季军,因此黑马计划包揽了5岁车王的冠军、亚军和季军。

北粮国际体育小镇选手包揽『小赛车·亚洲车王赛』5岁组前三名

(下转03版)

速读

翠鸟“组队”现身 游客抢拍生态美景

近日,莲花池公园内六只色彩斑斓的翠鸟竟然在同一时间、同一地点同框出现,这一罕见景象迅速吸引了大量摄影爱好者和游客的目光,他们纷纷架起相机、拿起手机,记录下这难得一见的生态美景。(详见04版)

跨区协作 闲置荒地变身街景公园

“以前,这里就是一块荒地,堆满垃圾,给周边居民带来困扰。现在改造成公园了,我们在这里散散步、聊聊天,别提多开心了。”带孩子到公园内散步的江阿姨说道。(详见05版)